

菜园

□王凤依(化肥分公司)

化肥分公司尿素一车间是一个由123名干部职工组成的大家庭,始终保持着团结、互助、友爱、上进、其乐融融的氛围。

原本一块废旧闲置的荒地平均分给了五个班组,大家各自抽空闲时间开垦了出来,播下种子,撒下自产的化肥,每一天都有人去地里看一看,一个月不到,部分种子陆陆续续地冒出了绿芽。

化工四班周仁海说:“葱发芽长苗好快,就是插得有点密;萝卜种子撒的时候手没散开,长出来的苗子挨得太紧,现在又太嫩,需要把挨得紧的拔掉,不然后期只长苗子,萝卜长不大。”我一听,赶紧俯下腰去拔多余的苗子,看着一棵棵长得嫩油油的苗子,忍着难舍之心东一棵西一棵的拔。

“看电脑看久了,这会儿感觉头有些昏昏沉沉的,眼睛有些不适,去地里瞧瞧,看看绿色植物,放松一下眼睛,让头脑清醒一下。”涂姐到菜园子里逛了一圈的她回来惊讶地说道:“二班那小白菜长得才好哟,不光整齐,还又绿又嫩;检修班的豌豆尖芽是五个班中发得最胖根的啦;四班的葱子是长得最密的;三班的菠菜长得也比较茂密;一班的瓢儿白叶子往外伸展开来,看得真是惹人喜爱……”

“你们班那什么菜长得不错,施肥用了好多量呀?”“用的尿素还是复合肥?”昔日的荒地,俨然被打造成了美丰肥料试验田。各班都有一个通用的做法就是,自家地里的菜长得不错的都会主动分享给其他班组,下班顺便在地里摘一点,品尝着全无公害绿叶蔬菜带来的美味。各班除了在消耗、产量上互相竞争,业务技能上互相交流外,“自家”的菜园地蔬菜的长出情况也成了大家互相竞争、讨论的对象。

菜园子里的那些事给尿素一车间这个大家庭带来了无穷的乐趣,给往常单一的工作增添了色彩。

书签

□冉鸥(科技公司)

金秋阳光温馨恬静,金黄色的落叶静静的躺在路边瞌睡。周末,拉开书桌抽屉,一枚树叶形状,由薄铝皮制作的金色书签呈现在眼前。轻轻的拿起这枚小小的书签,尾部金色的流苏敏感地轻颤着,丝丝缕缕的阳光透过窗户,照射到这枚金色书签上,如梦如幻。

书签是女儿小学毕业时,老师给班上每位学生送的一份小礼物,女儿一直珍藏着。平时酷爱做手工的女儿,也喜欢用彩色卡纸制作不同样式的书签,并画上她喜欢的图案。有时她也会采集好看的树叶和花瓣晾干做成书签。看着在女儿巧手中成形的一个个精美书签,在我看来,它们不仅是为了记录进度,也是在提醒我们好书要慢读细品。

回顾自己走过的人生路,总觉得岁月就像一本厚厚长长书,书中记载了过去人生的分分秒秒。累了,我们需要暂停时,就在这本书中放置一枚书签,让我们停在这个节点之上,把过去好好的盘点,把未来好好的规划,把这本岁月之书好好地品出美好憧憬和展望。

在岁月的书页里放置一枚书签,可以让我们脚步放慢,细细品味人生韵味。曾经的我看书时,总是一扫而过,只看到书中娇艳的花朵,却忽视了衬托花朵的绿叶,看完了也不知其中妙处。如今我懂得停下来细细揣摩,品出岁月之书的香甜。

在岁月的书页里放置一枚书签,遇到精彩处要反复品读,把美好的滋味放大再放大。岁月深处,总有一些事拨动我们的心弦,总有一些人带给我们温暖。这样的章节,我们可以当成重点部分来阅读。美好的事或人在,在岁月的长河中,我们真的该好好品读,好好珍惜。

岁月书签,把我们的生活与人生收藏在字里行间。让我们把这本岁月之书读懂,精彩的部分,需要我们慢慢品味。岁月书签,让我们慢下来,把工作中的每一件事都做到完美。每年每月每日,都值得我们随时停下来回味和怀想。每时每分每秒,人生中的每一个时刻,都督促我们奋力前进。

在岁月的书页里放置一枚书签,留住字里行间的快乐,留住一页一页的美好,留住一章一章的幸福。时光刚好,翻开岁月之书,品尝人生酸甜苦辣!



扫描二维码
查看《四川美丰》报第448期
有奖纠错名单

尽善尽美(文) 丰已达人

继先辈气魄 承时代重任

□吴春香(化肥分公司)

同先辈相比,我们身上多了什么?同先辈相比,我们身上少了什么?

看到这两个话题,我首先想到的是前段时间在分公司档案室翻到的老照片,装置初建,大多时候靠的是手拉肩扛,管道移动用肩膀抬,管道安装用锄头挖,和先辈相比,我们现在拥有更先进的技术、更优越的条件,安装时,

我们有大型吊车,对讲机一喊就能指挥上下左右;操作时,我们有电动调节阀,鼠标轻轻一点就能调节;我们有更好的条件,也面临更加艰巨的任务和更高水平的能力要求。

习近平总书记在很多重大场合反复告诫我们:“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远,走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”工作十几年,做了十一年的一线通讯员,我的笔下和镜头

里大多是身边同事爬高上低的身影和满身满脸的汗水,我认为,我们大多数美丰青年传承了先辈艰苦奋斗的精神,但同时,和先辈相比,我们与先辈那种“犟劲”和“闯劲”还有一定的差距……

今天早上父亲送我七岁的儿子去上学,儿子听说要走路去上学就有些抵触,父亲苦口婆心的教育:“出门就要坐车,你妈妈小时候每天早上五点就起床背书,要走十几里山路去上学,连车长什么样都不知道,没有人接送,自己背书包,你现在日子这么好还挑三拣四。”儿子没有经历过,自然是左耳进右耳出,在里屋睡懒觉的我却是听到心坎里去了,小时候那么苦的日子都高高兴兴的熬过来了,还越熬越有盼头,现在衣食无忧,过上了从前想都不敢想的生活,怎么反而

还倒退了?

想到这里,破天荒的起了个大早。我们与先辈相比,与过去自己相比,多了幸福的生活条件,也多了一个“懒”字,因为不愁无米下锅,便不再冲刺了。我们很多人在刚参加工作时激情飞扬,充满干劲,工作几年后便开始佛系,开始躺平,不思考,不学习,年纪轻轻的好像就开始“退休”了,我们身上的“懒”不仅仅指工作、生活,这只是一个表现形式,其实是骨子里的、思想上的退化,这就是典型的忘记了走过的过去,忘记了为什么出发,若不及时醒悟,那我们一开始所有的付出可能都会白费,等到年华老去再来后悔年轻时浪费的光阴,也是枉然。

我们80、90年代的人是最不该垮掉的一代,因为我们吃了后辈们没吃过

过的苦,享了前辈们没享过的福。现在路上开车的多了,步行的人少了;路边的药店多了,正规的书店少了;用手机刷屏的人多了,读纸质书报的人少了;街上的餐馆多了,图书馆少了;宅在家里的人多了,出去运动的人少了。究竟是什么多了,什么又少了,现实一目了然,表面上看起来,物质生活丰富多彩,精神生活却相对匮乏。

在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上,习近平总书记勉励我们,做理想远大、信念坚定的模范,做刻苦学习、锐意创新的模范,做敢于斗争、善于斗争的模范,做艰苦奋斗、无私奉献的模范,做崇德向善、严守纪律的模范。这五句话,是说给共青团员听的,作为共青团干部,我们更要谨记,不忘初心,继续前行,争做新时代的模范青年。

色彩

□石昊燃(职工子女)

万物均有色彩。春天,万物复苏,代表绿色;夏天,骄阳似火,代表红色;秋天,收获季节,代表金色;冬天,瑞雪兆丰,代表白色。

回忆最绚丽的色彩,今年盛夏西坝子的一组颜色,在我脑海里留下深深的烙印——党旗红、天使白和电力蓝……

最是炎热的八月中上旬,室外温度高达40多摄氏度,热得让人喘不过气,热得小狗长长的吐出舌头,热得树叶耷拉着头。

而此时,疫情形势再次严峻,市民三天三检。一夜之间,在社区、大街小巷设立免费核酸检测点,周边地区也来支援,“天使白”再次踏上抗疫战场,和疫情防控,与时间赛跑。

志愿者们为“天使白”解暑,搬来了大冰砖,希望这样“天使白”能获取一丝丝凉意,可即便是这样也有医护人员因中暑而晕倒,他们坚守岗位从烈日当空到星夜挂起,他们一次次的采集取样累得胳膊都抬不起来,他们工作一天被面罩和口罩挤压变形的脸和脱水的双手,透湿的衣裳,让我无比感动。虽然我不知道他们的名字,也看不出他们的面貌,但他们的身影却在“党旗红”的映衬下格外耀眼。

让我感动的还有一种颜色——“电力蓝”,是一群可爱可敬的保电工人。高温极端天气里,四川这座水利发电城市的蓄水池进入了“死水位”,不间断的拉闸限电和故障停电让大家一筹莫展,一抹亮丽的蓝出现在大家的视野里,此时几乎没有一个人愿意暴露在这种炙烤里,每家每户的空调都从早开到晚,就连工厂都停产要“让电于民”,电力形势仍然趋紧,各大小区电力井和变压器超负荷运作后频繁出现故障,这些“电力蓝”爬高杆,下阴井,顶着热浪,不分昼夜,为居民能够平安度夏、保驾护航。

盛夏色彩,除了党旗红、天使白和电力蓝,还有许多颜色,如志愿红、公安蓝、环卫橙等,他们默默无闻的守护着我生活的城市,无私奉献,是真正的无名英雄,他们齐心协力、勇毅果敢,构成了一幅绚丽多彩的中国画,此刻我想对这些色彩背后那些无名英雄说一声感谢,也为我生活在这样一片热土而感到自豪。

蒲公英

□胡雪梅(科技公司)

偶遇一朵蒲公英,在路边的灌木丛中,楚楚盛开。

绒毛的身体,洁白而天真。它微扬着圆圆的脑袋,阳光下呆萌而温暖的模样,瞬间柔软了我的心房。

我是这样爱着它,从第一眼的遇见便爱之深切。

每次看见盛开的蒲公英,必定会飞奔而去。欢喜的端详后,小心翼翼地采下,放在唇边,轻轻地吹拂。

然后,看它一点一点地——飞起,看它在空中随风散落的样子。

那一刻心也仿佛随它,一起飞翔。

我如此深爱着它,一定是因为——它是一朵会飞翔的花儿。

极致的美丽后,它聪明地选择附于清风,在阳光下自由的飞翔,然后安然地倚在大地的怀抱,静静守候……

等待再一次盛开,再一次飞翔。

我无法克制对它的爱,就像我无法抑制向往自由的心。

每日的匆忙,感觉自己像上了发条的机器,但我从不会因此放弃与一朵花的私语。

用心倾听一朵花开的声音,不辜负自然的灵性。

枝条上的嫩嫩新叶,草丛中的朵朵野花,盎然生机,直落心扉。

爱和天真,是我一直努力护卫的。

多年以后,希望那时的我依然可以在碧蓝的天空下,天真地吹着我心爱的蒲公英。可以在清透的阳光里,看它们自由飞翔。



▲1977年3月,建厂初期几名工人用板车运输物资,板车是当时厂里主要运输工具。

让新闻不再枯燥

□邓福南(化肥分公司)

人人胜,让我不知不觉就看完、听完全部内容。

当天下午,现公司党委副书记、纪委书记、工会主席徐宗美在小美播报内测群里,要求各单位部门积极报送信息,传递正能量,讲好美丰故事,我们所有通讯员见证了美丰通讯历史性的转变的这一刻。

化肥分公司企业微信群,是化肥分公司人员众多的大群,极大地方便了人员之间的交流,成为员工反映问题的沟通渠道,几次反应的事项都得到了快速解决并在群里回应。尤其是

几次全员核酸,员工们在群里互相通知、提醒,展示了强大的交流沟通功能,能够及时帮助员工解决问题。

随着功能的完善,企业微信里,“小美播报”的形式也是多种多样,新增的“夜读时光”,充满柔和、温暖的声音,成为员工在这烦躁的社会里洗涤心灵的一处港湾,是我下班后经常聆听的栏目。公司推出“有奖纠错”的活动,鞭策、激励着采编人员用心精编细选,“纠错有奖”的消息以漫画形式呈现,让严肃认真的纠错变得生动有趣。

目前,四川美丰在企业微信群里,通过小美播报,将图片、文字、网站链接、声音、微视频等各种元素完美结合,高时效性的传达企业信息,引导广大干部职工关注企业发展,弘扬、传递着正能量,丰富着美丰故事,凝聚着员工的活力,助力着公司可持续高质量发展,大步向前。

随后小美播报群里的内容多了起来,有精致的“小美播报”封面,“价值引领,价值创造,价值提升”的主题,一下子吸引了我的注意,点击进去,配合语音加文字的形式,让我眼前一亮,原来枯燥的通讯还可以这样引人入胜,让新闻不再枯燥。

10月22日,我在短视频网站上看到二十大胜利闭幕消息,不由地有了些感慨:“已经二十大了,一百多年了啊!”猛然间心血来潮,想要回顾当年的艰苦岁月,于是拿出平板,准备从影视中回到那艰难而又波澜壮阔的年代。几天下来,陆陆续续看完了《建党伟业》《建军大业》《建国大业》,当中有些画面让我心生感触。

这是《建党伟业》中的画面。南湖之上,烟雨朦胧,红船之中,改天换日。船舱外,一把油纸伞下,王会悟正警戒放哨;船舱之内,李达、张国焘、毛泽东、何叔衡等13名代表热烈讨论。在这里,他们宣告了中国共产党的正式成立,选举出了党的领导机构,更是确立了中国共产党和共产国际的区别,确立了党的独立性。从那天起,中国革

命有了一面鲜红的旗帜,中国所有为民族独立、华夏崛起而奋斗的仁人志士有了前进的方向。他们在这面旗帜的指引下砥砺前行,直至中华民族屹立于世界民族之林。而这一切的开端,便是那烟雨南湖上的一叶扁舟,真乃奇迹!

这一去,便是永别。在《建军大业》中有这样一幕——毛泽东离家组织秋收起义,背后三个幼子哭喊着“爸爸”,妻杨开慧则让他别回头。此时视频屏幕上飘来一句话:“这一去,便是永别。”我蓦然醒悟:秋收起义之后,毛泽东辗转到了井冈山,建立根据地,直到1930年杨开慧被捕牺牲,两人再未见面,这竟是二人的最后一面。联想到林觉民、秋瑾等为中国革命牺牲的志士们,他们为了国家独立、民族独立,真乃奇迹!

这是让我非常意外的一幕:《建国大业》中,当淮海战役胜利的消息传来,领袖们——毛泽东、周恩来、朱德、刘少奇、任弼时——在庆祝时喝醉了。毛泽东主席醉眼朦胧,半躺在椅子上,其余人则以一种状态到近乎癫狂的状态,高唱《国际歌》。这样的场景让我很是吃惊,毕竟都是敌机在头上盘旋仍能面不改色的人物,如此失态实属罕见。不过仔细一想,我也便释然了。淮海一役,消灭了国民党方面绝大多数精锐,这意味着国民党再无还手之力,

生于当今 珍惜当下

□张力彬(化肥分公司)

一不是放弃了优渥的生活,将生死置之度外,他们的每一次出行都可能是同家人的永别。他们的牺牲、他们的鲜血,浇灌出了中国革命的胜利果实,五星红旗、红领巾真的是由烈士的鲜血染红的!

这是让我非常意外的一幕:《建国大业》中,当淮海战役胜利的消息传来,领袖们——毛泽东、周恩来、朱德、刘少奇、任弼时——在庆祝时喝醉了。毛泽东主席醉眼朦胧,半躺在椅子上,其余人则以一种状态到近乎癫狂的状态,高唱《国际歌》。这样的场景让我很是吃惊,毕竟都是敌机在头上盘旋仍能面不改色的人物,如此失态实属罕见。不过仔细一想,我也便释然了。淮海一役,消灭了国民党方面绝大多数精锐,这意味着国民党再无还手之力,

国家的统一、民主政权的建立指日可待。这是领袖们的理想,是他们多年的夙愿,如今胜利就在前方,唾手可得,自当如此激动。

在影视中回首中国革命,我们在失败、鲜血中摸索出了正确的道路,同样在鲜血中一路前行,矢志不渝,经历了太多残酷、太多艰险、太多鲜血,才终于有了那句:中国人民从此站起来了!



《蝶恋花》
田霖 摄
化肥分公司